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です。

「生産力の向上」や「農地の保全」，「暮らしやすい農村」の実現を目指し，
営農条件を改善するための水田や畑の整備，農村地域の防災・減災に関する整
備，農村の環境整備などを行っています。

田畑の形が悪くて狭い。

畑の場所が分散している。など

安定した水がほしい。

水を利用した作物を作りたい。など

集出荷施設へのアクセスが悪い。

田畑周辺の道が狭く不便。など

水路・頭首工・ため池・ダムなどの

施設が老朽化している。など

田畑の形状を整えたり，同時に用排水路を整備し
たり，農業がしやすい田畑へと整備します。

農道を整備することで，大型機械の交通が可能に
なったり，作物の荷傷みを防ぐことができます。

畑に給水栓（蛇口の役割）や，スプリンクラー

等を設置し，天候に左右されない農業が出来ます。

施設を新たに整備したり，補修・更新をして，災
害から農地を守ります。

農道を整備する

◆農業土木ではこんな仕事をします

区画整理をする

災害から守る

畑地かんがい

具体的な仕事内容



①地元のみなさんと話し合い

【積算】

工事を行う建設会社を決定
するため、設計をもとに工
事費を算定します。

【工事監督】

工事が設計どおりに出来ているか工事監督を行います。
測量などで確認したり，現場状況に応じた指示を出し
ます。

完成検査を受けて、工事が完成となります。

多くの作業は民間のコンサルタント会社などに外部委託します。委託業者と打合せや
現地調査を重ね，基準に沿った業務がなされているかをチェックします。

③工事

地元の課題や目標など将来像について話し合い，

地元農家と一緒に「事業計画」を作成します。

地元説明会を開き，地元と
の調整を繰り返します。

④完成

②調査・測量・設計

◆実際の仕事の流れ（区画整理の場合）



◆農業土木職について

農業土木職は大きく分けて，本庁業務と出先業務の２種類あります。

本庁業務：国との調整や出先機関との調整・取りまとめを行う

出先業務：工事発注，地元調整を行う
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◆先輩職員に聞いてみよう！

農村地域における防災・減災対策を実施する事業の担当をしています。
主な内容としては，農業用用排水路を改修する工事やダムを管理する施設の更新工事を実

施しています。

祖父母が米を作っていたことから，幼少期から農業に興味がありました。
本県の基幹産業である農業の生産基盤整備や農村振興等の観点から本県農業の更なる発展

に寄与したいと考え志望しました。

★永山 賢吾【鹿児島地域振興局農林水産部農村整備課( R6時点 ) 】

異動経歴

ある１日の流れ

R２.４～ 沖永良部事務所農村整備課
R６.４～ 鹿児島地域振興局農村整備課

7:30 スケジュール・メールの確認（時差出勤）
10:00 工事監督，現場打合せ
12:00 現場付近でランチ，帰庁
13:00 計画書作成
14:00 市町村と打合せ
16:15 退庁（時差出勤）
18:30 部活動外部指導（バスケットボール）

現在の仕事内容は？

なぜ農業土木職を志望したのですか？

入庁前は，人間関係や業務内容等不安もありましたが，「仕事はチームプレイ」と優しい
先輩職員が多く，非常に楽しい職場です。現場業務は同期や先輩職員と一緒に行き，技術
研鑽を図っています。

入庁前と実際に働いてからでイメージに違いはありましたか？

地元からの申請により実施する事業であることから，農家や市町村との連携が不可欠です。
公共事業なので一定の基準があり，要望どおりできないこともありますが，農家や市町村と
意見を交わしながら，お互い満足いくモノができあがるときにやりがいを感じます。

仕事のやりがいを教えてください。

中学部活動バスケットボール部の外部指導者をしています。元気な中学生と県総体出場を
目標に頑張っています。一生懸命な子供達からエネルギーを貰っています！
時差出勤を活用して平日の退庁後もみっちりと活動し，リフレッシュしています。

リフレッシュ方法はありますか？

皆様と一緒に働けるのを楽しみにしています！！
鹿児島の農業農村の維持と発展を通じた県全体の発展を目指して一緒に頑張ってみませ

んか。

最後に受験者に向けてメッセージを！



★鈴木 夏帆【大島支庁徳之島事務所農村整備課( R６時点 ) 】

異動経歴

ある１日の流れ

R６.４～ 大島支庁徳之島事務所農村整備課

8:30 １日の予定，メールの確認
9:30 工事監督，現場の確認

12:00 昼休み
13:00 工事関係書類の作成
15:30 関係機関との打合せ
17:15 退庁
18:00 飲み会orバドミントン

農業の生産性や品質向上・効率化を目的とし，安定した農業用水の供給が可能となる畑
地かんがい施設の整備や，大型機械の走行も想定した農道整備（舗装）を行うための，工
事費積算や工事監督を行っています。また，新規事業の計画も担当しており，計画書の作
成やそれに伴う地元説明会，ふるさと探検隊等も携わっています。

現在の仕事内容は？

鹿児島県は南北600kmに広がっているため，内地と離島はもちろん，離島ごとにも気候
や環境，営農状況等が異なります。大学で学んだ農業土木の知識を，様々な特徴をもつ鹿
児島県の農業の発展に活かしたいと思い，志望しました。配属先については，学生時代の
経験から，離島での生活に憧れを抱いていたため，離島を希望しました。

県庁を志望した理由は？

昼はサーフィンやダイビングなどのマリンスポーツを楽しんでいます。友人とドライブ
に行くことも多いです。夜は事務所の若手職員とご飯を共にしたり，天の川や流星群を撮
りに行くこともあります。徳之島は運動会や舟こぎ大会など，地域の行事が盛んに行われ
ているため，積極的に参加し，充実した日々を送っています。

休日はどのように過ごしていますか？

先輩職員の方々に支えられ，無事に農道工事が完了しました。工事前は道路表面に凹凸
が見られましたが，工事後には平坦になりました。完成後，車で通過した際に，スムーズ
に走れるようになったことを実感し，大変感動しました。今後は農道はもちろん，畑の中
の整備等について経験を積み，農家の力になれるよう頑張ります。

離島勤務の魅力を教えてください。

職務や離島勤務など、不安なことがあると思います。私自身、先輩職員の方々に相談に
のっていただき、たくさん学ばせていただきました。それぞれの配属先には、その土地ご
との違った良さがあります。仕事だけでなく私生活も楽しんでいただけたらと思います。
いつか皆さんと共に働けることを、心から楽しみにしています。

最後に受験者に向けてメッセージを！



★福永 晃大【県庁農政部農地整備課 ( R６時点 )】

現在の仕事内容は？

入庁前は，設計・積算業務や工事監督などの業務はある程度の経験年数が経ってから担当す
るものだと思っていました。
しかし実際は，入庁１年目の職員でも担当する業務で，先輩からのサポートや業者の方との

打合せを重ねて行っていきます。
中でも，建設業者やコンサルタントとの打合せはとても勉強になる貴重な機会で，分からな

いことを質問して教えてもらうことが重要だと感じました。

平日の昼休み時間には卓球，休日には野球やゴルフ，釣りなどをしてリフレッシュをしてい
ます。
本庁業務は出先業務と比べてデスクワークが多いため，業務時間外はできるだけ体を動かす

ことを心がけています。
農業土木職員は多趣味な先輩が多いので新しい趣味を見つけたり，今の趣味を極めることが

できると思います。

受験生の皆さんは，県庁での業務や職場の雰囲気が分からず不安な気持ちの方もいらっしゃ
るかもしれませんが，そんな不安は必要ありません！！
県庁での業務，特に農業土木職は，入庁してから覚える事がほとんどです。
入庁後は，日頃の業務の中や研修会等で先輩方が優しく教えてくれますので安心して入庁し

てきてください。
皆さんと働ける日を楽しみにしています。

異動経歴

ある１日の流れ

R１.４～ 大隅地域振興局農林水産部農地整備課
R 3.４～ 大島支庁沖永良部事務所農村整備課
Ｒ6.４～ 鹿児島県農政部農地整備課

8:30 出勤，メールチェック
9:30 打合せ

12:00 昼休み（卓球）
13:00 新規地区ヒアリング
15:00 ヒアリング内容の整理
17:15 退庁
18:30 ジョギング

幼い頃から祖父母の農業を手伝ったり，実家の近所の水田で遊んだりと，農業に関わる機会
が多くあったことがきっかけです。
高校で農業土木を学び，その経験を活かせる仕事に就きたいという思いと，鹿児島県庁なら

ではの離島勤務に魅力を感じて志望しました。

出先事務所で自分の担当現場をもっている時には，農家の方，建設業者，市町村の担当者等
の協力を得ながら現場を完成させることにやりがいを感じていました。
現在の業務では，自分の担当現場や，農家の方の顔を直接見る機会はあまりありませんが，

常に農家の方のために行っている仕事だということを意識することがやりがいにつながってい
ます。

県庁を志望した理由は？

仕事のやりがいを教えてください。

入庁前のイメージと，実際に働いてから感じた違いを教えてください。

リフレッシュ方法はありますか？

最後に受験者に向けてメッセージを！

私は現在，本庁の農地整備課農村計画係に配属しており，新規事業計画の審査や国への申請
等を行っています。
新規事業計画の審査では，それぞれの事業の要件を満たしているか，事業で造った施設を農

家の方や施設管理者が安心して利用できるような事業計画になっているかイメージすることを
心がけています。



Q：残業は多いですか？
A：仕事の期限が重なったり，時期によっては，必要に応じて残業をする

こともあります。

Q：休みの日も働くことはありますか？
A：イベントへの参加等，こちらも必要に応じて休日出勤をすることもありますが，

基本的には休みます！

Q：専門知識がないのが不安です…
A：最初はみなさん同じです！ 若手向けの研修も数多く実施しています。

Q：入庁時までに必要な資格はありますか？
A：特に必要ありません！

Q：女性比率はどのくらいですか？
A：全体2０９名に対して９名 (令和６年度時点)

土木職，林業職も多くの女性職員が勤務しています。

Q：鹿児島県外の出身者はいますか？
A：県外出身者や県外の学校を卒業した職員はたくさんいます。

Q：どのくらいの頻度で異動しますか？
A：離島を含む県内各地の事務所に概ね３年に1回のペースで異動します。

それぞれの地域ならではの良さがあっておもしろいです！

Q：先輩は優しいですか？
A：丁寧に教えてくれる先輩ばかりです！！

一緒に鹿児島の農業・農村を盛り上げていくことを楽しみにしています！

◆よくある質問

◆採用情報（R７.3時点） ←詳細はコチラ

【大学卒業程度】
（先行実施枠）

【大学卒業程度】

【UIターン枠】

【高校卒業程度】

採用予定人数２名 採用予定人数２名

採用予定人数３名 採用予定人数４名

☆第2次試験実施時期
適正検査（予定）
５月16日～５月21日
面接試験（予定）
５月26日～６月３日

☆受付期間
３月５日～

３月21日
☆第1次試験
４月13日

☆受付期間
4月22日～

５月14日
☆第1次試験
６月15日

☆第2次試験実施時期
適正検査（予定）
６月25日～６月30日
面接試験（予定）
７月７日～７月22日

☆受付期間
５月１日～５月30日

☆第1次試験
SPI３
６月９日～６月23日
専門試験
８月10日

☆第2次試験
実施時期(面接)
10月10日～

10月13日
（予定）

☆受付期間
8月１日～

8月22日
☆第1次試験

9月28日

☆第2次試験実施時期
適正検査（予定）
10月８日～10月14日
面接試験（予定）
10月20日～11月７日


